

時評

國際金融領袖投資峰會昨在港開幕。峰會來到第二屆，如果說上屆標誌着疫後復常「香港回來了」，今屆則如特首李家超所言，向世界展示出香港仍是具競爭力城市之一。

峰會盛況空前，錄得300名貴賓出席，人數較去年大增50%，且粒粒皆星，含「金」量高，包括約百名全球最大金融機構的領袖，如大摩、瑞銀、滙豐、德銀、花旗、渣打、施羅德、高盛、巴克萊、黑石、凱雷的董事長或首席執行官。這都反映市場向香港投下重磅信心票，證明香港仍具重大投資價值及靚麗前景未來。

李家超昨表示，現時環境更為複雜及具挑戰性，高息影響出口需求及遏抑經濟增長，地緣政治風險持續亦影響國際貿易，香港作為一個自由開放的經濟體，很難不受全球經濟逆風影響，但在「一國兩制」下，加之完善法治，香港將繼續是國際與國家之間的門戶。中國經濟基本穩、韌性強，IMF並上調了內地經濟今年增幅；香港扮演好超級聯繫人和超級增值人的角色，發揮好境內外互聯互通平台功能，自然享有無窮機遇。

新一份施政報告在互聯互通方面着墨不少，系列新措並已陸續出台。報告提出四個方向擴大與內地金融市場互聯互通，包括強化離岸人民幣業務，推動將人民幣納入港股通；深化大灣區金融合作，繼續善用前海合作區金融改革創新措施；明年內設立新平台擴闊基金銷售；推動香港綠色和可持續金融發展。日前，財庫局便公布聯動金融科技惠及實體經濟發展的三措詳情，除上述的基金平台外，還涉歡迎人民幣跨境使用，以及促進虛擬資產和Web3.0領域與實體經濟相關的應用和創新。更廣義的互聯互通，尚包括創科、貿易等層面，其中將以國際創科新城為主題的北部都會區行動綱領出台，施政報告並提出要加強與東盟、中東等的區域合作，與內地企業聯手開拓商機如組織更多外訪團，及開設更多「一帶一路」沿線商貿辦事處等，皆是題中應有之義。

觀察世局，值得留意的是，所謂「分道揚鑣」和「去風險化」等地緣政治因素愈來愈令人質疑。在國務院副總理何立峰今起訪美前夕，美國財長耶倫發表文章，直言中美經濟脫鉤會帶來災難性經濟後果，違背美國國家利益。APEC峰會下周登場，外界也期望再為中美關係吹出暖風。由澳洲總理阿爾巴尼斯訪華，到十月將舉行的中歐峰會，也顯示了國際地緣政治出現新動向。正進行得如火如荼的上海進博會，來自154個國家和地區、國際組織各界代表約1500人出席開幕式，出席相關論壇的全球政商學界重量級發言嘉賓多逾300人，這是中國今年「四大主場外交」的最後一場，既展示出中國的開放決心，亦得到了環球的積極回饋。這對香港無疑是好消息。

何立峰昨透過視像在峰會作主題演講，對香港提出三點建議：着力加強自身建設，進一步提升影響力；繼續保持國際化特色，進一步拓展朋友圈；主動適應市場變化，進一步融入國家發展大局。只要貫徹落實以上三點，強化超級聯繫人和超級增值人地位，擴大互聯互通，香港國際金融中心地位必更鞏固。

香港商報評論員 李哲

擴大互聯互通 鞏固金融中心

美政客叫囂制裁注定徒勞無功

立法會議員 周浩鼎

建評

2019年「黑暴」和港版「顏色革命」，讓港人認識到外部勢力如何干預香港內部事務，嚴重危害香港社會安寧。本港即使其後實施了《香港國安法》，美國政客仍繼續粗暴干涉香港事務，包括通過《香港人權及民主法》、《香港自治法》，甚至終止與香港的司法互助合作和制裁香港官員等，企圖不斷抹黑香港，破壞香港法治，打壓香港的金融中心地位，為反中亂港分子做後盾，為國家發展增添阻礙，對於其險惡用心，港人更是了然於心。這批厚顏無恥的美國政客，其黑手近日更伸向盡職履行維護國家安全職責的本港法官、司法人員及檢控人員，提出所謂的「制裁法案」，企圖恫嚇他們，利用政治力量干預本港法庭現正審理的國安案件，公然背離法治精神，無視國際公義，行徑蠻橫霸道，必須予以最嚴厲的譴責。

維護國安天經地義

維護國家安全天經地義，世界各地政府都不會容忍任何從事危害國家安全的行為，正如2021年的美國國會騷亂，美國政

客便視之為一場未遂政變，有罪犯更被判囚18年的極刑。美國政客支持嚴懲危害國家安全的罪犯，卻容不下特區政府依法維護國家安全，其雙重標準表演得淋漓盡致，而他們用心之險惡，也盡顯在如何包庇美國在香港的爪牙傀儡。在過去的2019年黑暴中，他們為了反中亂港目的，無所不用其極，而到了今天，同樣針對包括黎智英及一干反中亂港人等的國安案件正進入司法審理程序時，便提出制裁司法人員，根本目的就是要幫爪牙逃離法律制裁。

對於美國政客這些粗暴干涉手段，中央早已洞悉並在制訂《香港國安法》時留有後着，包括第55條列明，若國安案件涉及外國或境外勢力介入的複雜情況，香港特區管轄確有困難時，有關案件移交駐港國家安全公署處理。必須強調，我們對本港法院絕對有信心，能在一般情況下處理國安案件，然而，是次美國政客的做法，亦警示了《香港國安法》第55條的重要性，萬一美政客繼續極端卑劣介入，迫中央出手，則能在必要時刻確保中央可依法處理國安案件，維護國家安全。

儘管面對美國政客的極端打壓，無理制裁，我們感謝特區政府官員仍表現出無畏

無懼，繼續勇於擔當及依法盡責地執行《香港國安法》。我們認為，特區官員一直依法盡責地執行《香港國安法》，得到社會各界人士的全力支持，並且取得顯著成果，包括堵塞香港在維護國家安全方面的漏洞，社會秩序亦得到充分維護，特區政府因而能集中精力，推動經濟發展及改善民生等各項政策，帶領香港邁向由治及興新局面。因此，我們呼籲社會各界，團結一致，全力支持特區政府官員，依法履行維護國家安全職責，共同抵抗西方政客的打壓。

法治是香港賴以成功的基石，中央及特區政府，以至全港市民都會堅決捍衛，並且全力支持司法機構、法官與司法人員獨立且不受干預地行使司法權力。任何外部勢力絕對不能撼動香港的法治基礎，更加不能撼動中央及香港特區堅定維護「一國兩制」和國家安全的決心。在中央政府的堅定支持下，香港特區必定繼續全面準確實施《香港國安法》，堅決維護國家安全、捍衛法治尊嚴，並全力保護特區政府官員和司法人員的合法權益，西方政客的干涉施壓，制裁威嚇，注定徒勞無功。

美政客踐踏法治 恫嚇手段低莊卑劣

立法會議員 陳穎欣

不吐不快

美國反華政客炮製所謂「香港制裁法案」，要求美國總統拜登對49名香港高級官員、法官與檢控官進行「制裁」，這次政治操弄首要目標顯然是妄圖干預香港的司法獨立，踐踏法治。筆者為此曾兩度赴美國駐港總領事館抗議，強烈譴責美國政客恫嚇維護國家安全的香港特區人員，包庇亂港傀儡的行為卑劣。工聯會全力支持香港特區官員、司法人員履行職責，全面維護和落實國家安全，推動「一國兩制」行穩致遠。

筆者認為今次「制裁」名單包括律政司司長林定國，接着是特區國安委秘書長區志光、警務處處長蕭澤頤和終審法院首席法官張舉能，以及高等法院的國安法官和區域法院的國安法官，甚至包括

政府外聘的檢察官，這一切顯然是針對香港的司法制度進行直接的干預，美國的個別政客甚至針對政府外聘的檢察官進行攻擊，其政治目的就是希望恫嚇為特區政府工作的法律人員，令他們不敢接受任命。

但需要注意的是，這些都只是個別的美國政客，並非他們所屬的整個政黨。這些美國的個別政客無視香港重回正軌的客觀事實，無視香港的法治和司法獨立，反而一再妄圖對香港進行無理「制裁」。而提出這項法案的議員名字都不陌生，例如共和黨眾議員麥高文（Jim McGovern）和民主黨參議員默克里（Jeff Merkley），在今年2月，就是他們提名包括黎智英等反中亂港分子作為諾貝爾和平獎的候選人，包庇亂港傀儡之心昭然若揭。黎智英因涉嫌勾結外國勢力，危害國家安全等罪名，其案件在今年8月份已在高等法院進行審前覆

核，原定於今年9月25日開審，但為了配合控辯雙方的時間，審判日期被改為今年12月18日。黎智英的案件尚未審判，但三名主審的國安法指定法官杜麗冰、李素蘭和李運輝均出現在今次美國政客建議的「制裁」名單之上，可見美國政客處心積慮要包庇他們的在港「代理人」。

面對此等無理抹黑，必須團結抵抗。筆者也希望國際都可以看清楚這些美國反華政客粗暴干預別國事務、包庇反中亂港罪犯的醜惡行爲。美國越干預和制裁香港，越證明《香港國安法》立法和執法的重要性及必要性。

法治是香港重要基石，不容破壞，我們的堅定反對就是正告那些美國政客，任何卑劣圖謀和伎倆，都動搖不了香港愛國愛港者堅定維護「一國兩制」和國家安全的決心，打擊不了中國的發展。

區選展現新氣象 「愛國者」標準不含糊

何子文

港事講場

區議會選舉提名期日前結束，政府共收到399份申請，接下來將由資格審查委員會對所有候選人進行進一步把關。這次區議會選舉不但是完善選舉制度的「收官之戰」，更直接關係香港的地區治理，關係廣大市民福祉。在新選舉制度下，區議會選舉亦展現出新氣象、新氣象：「愛國者治港」原則全面落实，「愛國者」的標準進一步明確，區議會選舉成為名副其實的愛國者之爭。參選人體現出多元、專業、均衡，具有廣泛代表性，選舉競爭依然激烈，充分體現新選制的優越性和進步性。區議會選舉關係市民切身利益，市民更踴躍參與，選出最合適的人才為社區服務。

新一屆區議會選舉最大的特點，是全面落实「愛國者治港」，在嚴格把關之下，確保所有參選人都符合「愛國者」標準，2019年一屆大批反中亂港分子成功「入關」參選的一幕將不再出現，從制度上消除了區議會的亂源。新區議會選舉設立了「三重關」，包括提名、資審會的資格審查以及選後的監察機制，在「三重關」中，提名工作肩負了重要的把關重任。

明確「愛國者」原則標準

在這次區選的提名工作中，充分體現了「三會」成員的認真、專業，嚴格履行自身的把關職責，全面審視參選人的表現，所作出的提名都是嚴格認真，不少參選人為了爭取提名都向「三會」成員提交了完整的政綱以爭取支持。最終能夠取得提名，全憑個人的能力表現。整個提名過程嚴謹、公平、公正、公開，為區選的順利舉行做好把關，奠定基礎。

這次區選的一個關注點，是有關「愛國者」標準，一些人因為未能取得足夠提名，多番質疑提名工作，認為「愛國者」沒有明確標準云云，這些說法並不公道。中聯辦主任鄭雁雄日前在「完善地區治理 共創美好社區」研討會上的發言，就全面闡述了「愛國者」的原則標準，對於什麼是「愛國者」？鄭主任明確有公認標準，必然要求真心維護國家主權、安全、發展利益，真心尊重和維護國家的根本制度和特別行政區的憲制秩序，真心維護香港繁榮穩定。

對於不符合愛國者人士，鄭主任直接指出如果不是「愛國者」，甚至是反中亂港分子，就連參選的資格都沒有。表明愛國者是參選的硬性指標和最低要求，做不到「愛國者」的標準，絕對不可能參選。如何判斷？既要聽其言更要觀其行，既要看表面也要看實際，不可能昨天還在反中亂港，或者所屬政團還在反



港府宣傳區選鼓勵市民投票。中新社

中亂港，今天喊兩句口號就搖身一變成了愛國者。當中關鍵是行為不是言語，行勝於言，特別是過去不符合「愛國者」標準的人士，不能靠幾句話就以爲可以輕易過關。

參選人構成多元貼地

對於愛國者的轉化問題，鄭主任表示允許並歡迎有錯失的人轉變到愛國愛港立場上來，但確認這樣的轉變需要時間、要看行動。明確提出了非愛國者是可以轉化為「愛國者」，但這需要時間和行動，對於「愛國者」的原則、標準、判斷、轉化，都作出了全面的解說，向社會各界畫出了清晰的界線，將來有意參選人完全可以根據這些標準衡量自身。

毫無疑問，這次區選的參選人，完全符合鄭主任有關愛國者的標準，是愛國者之爭、君子之爭，也是政綱、表現、能力之爭。參選人的構成多樣化、光譜闊，有來自不同的政黨團體，來自不同的專業、階層和背景，有工商專業界人士，也是資深的社區工作者，各有不同的定位和倡議，體現出真正的五光十色，結構多元而合理。今屆還有一個特點，就是參選人中不少是擁有高學歷的青年，他們願意投身地區工作，反映新選制聚焦地區治理，讓區議員可以有更大的發揮空間，成功吸引大批青年人投入區議會工作，為地區治理注入新血。

更重要的是，大多數參選人都真心服務社區，真心為市民做事，其政綱、立場都真正回歸基本法對區議會的定位。參選人都將精力放在地區治理之上，關心民生福祉，聚焦地區工作，政治不再是重點，反映參選人對區議會的角色和定位有了更準確的認知，對於自身的職責有了全面的理解，對於地區工作有高度的熱誠和承擔，真正體現出「愛國者治港」新氣象。基層穩，天下安，完善地區治理，區會顯現新氣象，香港未來可期。

每月一日出版

2023年11月號 已經出版

鏡報

月刊

THE MIRROR

香港民辦高質素權威綜合性雜誌

獲特許在中國內地發行

各省均有代理，高級酒店、賓館和國際機場均有擺售

封面特稿、社評、港澳政經

- 「一帶一路」：造福人類強國興港之路
- 香港競技體育發展令人鼓舞
- 共享基金會赴京分享五年成果
- 香港公立醫院與私家醫院之比較
- 政府資金耗盡 西九文化區何去何從
- 《孤注一擲》引起受害者共鳴

神州動態、台海兩岸

- 中國樓市反腐大幕開啟
- 「一帶一路」十周年談世界華文媒體的作用
- 中國經濟築底了嗎
- 講好福建向海而榮的藍色故事
- 「藍白合」是否像「談戀愛」
- 不比民調比投票 藍白各懷鬼胎

國際聚焦、華商精英

- 百年大變局視角看「中東911」
- 以巴戰火 中東局勢突變
- 丘應樺：香港應在「一帶一路」中發揮更大作用

同德書報社代理發行

本港各大書報攤及便利店有售

VnGO 便利店

網址：www.themirror.com.cn

鏡報文化企業有限公司

香港灣仔告士打道 227-228 號和大廈 2 樓全層

電話：(852) 2576 9288 傳真：(852) 2577 4130

電郵：mpjb@mirrorpost.com.hk